

春姑娘

市南海街小学一(3)班 孙逸轩

春姑娘迈着轻轻的脚步悄悄地来了，她给大自然送来了美好的祝福。她给小草哥哥穿上了绿绿的衣服，给小花姐姐系上了漂亮的围裙，有红色的，有黄色的，有紫色的，还有粉色的。她还给大树叔叔准备了一顶碧绿的帽子，给小动物们建造了一个漂亮舒适的家！

(辅导老师 马林芳)

你好！春天

市南关村小学一(3)班 陈沫

学习了《春夏秋冬》之后，我会用心地感受春回大地、万物复苏，春意盎然、生机勃勃，春色满园、柳暗花明，春暖花开、鸟语花香。你好！春天！

(辅导老师 孙丽娜)

二十年后的春节

市南关村小学四(5)班 丁钰馨

20年后的春节，我回到了老家，和家人一起看春节联欢晚会。联欢晚会中的小品讲的是人类和外星人生活中的趣事，而唱歌的都是一些仿生机器人。

我们穿的衣服都是由水星上的材料做的，看起来轻薄，却非常温暖，花纹也非常美丽，每一件都不一样。

春节最开心的事莫属放鞭炮了，这时候在城市里也可以放鞭炮了，因为他们都是环保材料的，放到空中有很多种图案，有小兔、大象、星星等，还有一些别的星球的稀有动物的图案。

如果饿了就在手机中下载“交换星球食物”这个程序，然后输入地址，眨眼间外星人就到了，最后和外星人交换食物就可以了。这些食物都是地球上没有的。食物都被月光照过，放在哪儿都不会坏，还是一样新鲜，好吃。

孩子们最喜欢的就是新年玩具和压岁钱了，玩具是由火星上的材料做的，坚硬还光滑，孩子们没一个不喜欢的。压岁钱有中国的、外国的和别的星球的，每一张都不一样，非常有趣。

20年后的春节那么美妙，真希望现在就坐着时光机去20年后看看。

(辅导老师 王陆婷)

学习雷锋



市建设路小学二(1)班 江恩佑
(辅导老师 卢会玲)

向梦想冲刺

魏都区实验学校六(10)班 孟彤

在北京冬奥会的落幕声中，我迎来了新学期。2022北京冬奥会时中国代表团运动健儿拼搏的身影，给我在新的学期、新的一年带来了向上迸发的动力。

赛场上，有的项目是我们传统优势项目，冲金和夺金惹人注目，引来了很高的话题和热度，也让我欢欣鼓舞，热血沸腾。有的项目是弱势项目，即使没有夺金，也取得了历史最好成绩，有了突破。即使没有很高的关注度，健儿们依然在超越自我，发挥自己的最高水平。我从中体会到真正的奥运精神。更快、更高、更强、更团结是奥运的主题和目标，但是我们在变快变高变强的过程中的成长经历和蜕变经历才是最重要的。即使没有夺金，健儿们能突破自己，达到自己的最高水平，同样

彰显了奥运精神。

反思自己的学习也是这样。不是每个人都能得第一名，所以不能因为没有获得第一就放弃追逐梦想攀登高峰。

我在学习的过程中，不断的改变自己，增强自己，提高自己，和原来的自己相比，有了突飞猛进的变化，这就体现了学习的意义。能够冲顶是我的梦想，在实现梦想的过程中，一次一次的蜕变和进取才是我真正的收获。

我的梦想是和父母一样，当一名大学老师，做一名学者。妈妈告诉我，想当别人的老师，先让自己成为榜样。我要像运动健儿们一样，为自己的冲金梦想努力拼搏，一起向未来冲刺自己的梦想。

(辅导老师 李焕焕)

雷锋精神 代代相传



市许州路小学六(2)班 桑炜绚
(辅导老师 王慧)

冬景

市大同街小学六(1)班 张澜邺

有人喜欢鲜花盛放的春季，有人喜欢骄阳似火的夏季，有人喜欢瓜果飘香的秋季，而我则喜欢银装素裹的冬季。

冬天总是悄无声息地到来，当我们还沉浸在甜蜜的梦乡中时，冬天就已经悄悄降临了。有很多次，我第二天早上醒来，寒风呼呼，冬天已经来了。外面虽然没有下雪，可已经有霜了，霜总爱停留在花草树木中，给它们披上衣裳。冬天的早晨，不仅有霜，还有雾，当然也有风、雪等，都会在这个季节出现。而这些自然景象是冬天给我们的礼物，也是给我们的提醒，出门时要穿上厚厚的衣服。

冬天，我总是一出门就冻得缩着脖子。当我走在冬天的大街上时，路旁的松树依然挺拔，可路旁的鲜花却悄悄躲了起来。不过，我总会在游园里找到腊梅花，它在冬天依然盛开，并且香

气扑鼻。

我所居住的城市四季分明。入冬以后，人们和动物没有冬眠。不管是天上飞的麻雀，还是地上跑的小狗，他们也依然正常活动，不像森林的大狗熊，喜欢躲在洞里睡大觉。

在冬天这个寒风凛冽、冰天雪地的季节里。大自然一直在演奏它那独特的交响曲。这个曲子没有蝈蝈和夜莺的歌声伴奏。有北风吹树叶沙沙响起的声音，有麻雀那喜悦但又不失庄严的叫声。

冬天是孩子们最爱的季节，打雪仗、堆雪人，我们都爱玩，只要有雪的地方，就有我们的欢声笑语。我们会用最简单的游戏，用雪堆出一个个天真、无邪的梦。

我觉得冬季不输任何季节，我喜欢冬天。

(辅导老师 蒲慧丽)



市区专版

许昌报业传媒集团
魏都区教体局
东城区教育局
开发区法制与社会服务局
示范区社会事务管理中心
联合主办

红色记忆

长葛“四二惨案”纪念碑



资料图片

“四二惨案”纪念碑位于长葛市人民路南段。纪念碑高8米，为四棱形青砖水泥结构，保存完好。

在日本侵华期间，最让长葛人民不能忘却的血债当数“四二惨案”。1944年4月23日，日军进犯长葛和尚桥。4月24日（农历四月初二），和尚桥周围十几个村庄的群众为了不把仓库里的粮食留给日军，纷纷到和尚桥粮库背粮食。群众行至清潩河岸边时，日军突然出动，将他们赶到一块空地上。群众奋力突围，部分人冲出包围，但有30多名老人、妇女、儿童被日军赶到桥南的一口枯井内，惨遭杀害。当天，日军灭绝人性地疯狂屠杀，造成200多名平民惨死，受伤和遭受凌辱的不计其数。

为了牢记日本侵略者在长葛犯下的罪行，1975年，原长葛县革命委员会在这口枯井旁立起一座纪念碑。当地群众习惯用农历记事，遂将该碑命名为“四二惨案”纪念碑。

1987年6月，“四二惨案”纪念碑被长葛县人民政府公布为重点文物保护单位。之后被公布为长葛市青少年爱国主义教育基地。

(上述内容由中共许昌市委党史研究室提供)